
 

Bispens Brugerråd 

Referat fra møde i Brugerrådet tirsdag den 14. februar 2023 kl. 16.00 

Mødet afholdt i Studiecelle  

 

 

Tilstede: 

Brugerrådet: Jens Rotbøll, Uwe Lindholm, Jan Samalsson, Simon Åstorp Juhl, Tove Jensen 

Bispen: Lotte Leth-Sørensen 

Afbud:  Christina Andersen 

1. Formanden bød velkommen 
2. Dagsorden godkendt 
3. Referat 29.11.2022 

Godkendt 
4. Orientering fra formanden 

Formanden har deltaget i et møde, hvor han mødte formanden for Ældresagen i Haderslev (også 
formand for Frivillighedens Hus på Storegade). De blev enige om, at de 2 foreninger skulle 
samarbejde, fx også omkring et evt. seniorhus i Haderslev.  
Brugerrådet bakkede op om dette, og rådet afventer nærmere om dette. 

5. Orientering fra Bispens leder 
Pr. 1.1.2023 overtog Bispen træværkstederne (dels det tidligere træværksted fra Bispen, dels 
Bevaringsværkstedet, hvor gamle vogne bliver istandsat af frivillige) på den nu tidligere Slesvigske 
Vognsamling, der blev nedlagt samme dato. 
Der er slået stilling op mhp. koordinering af værkstederne. 
Brugerrådet vil fremover være opmærksom på alle Bispens afdelinger, herunder også Street Dome, 
der kom under Bispen i 2022. 
Det går godt for Bispen, og økonomisk kom man stort set ud af 2022 i balance, efter væsentlig indsats 
for at få reduceret underskud fra corona-tiden. 
Bispens leder har nu også overtaget huslejebudget-styring for huset, hvor der er 2 lejligheder, der 
bliver lånt af bl.a Teatret Møllen. 
I fremtiden vil Bispen også overtage de arealer, hvor Historie Haderslev pt har læsesal, arkiv mv. 
Bispen er ved at få designet ny trappe op til 1. salen fra hallen, hvor opgangen planlægges at vende 
mod indgangen. 
Spørgsmål vedr. mødelokaler og mulighed for, at ældre kunne få mulighed for at låne lokaler på 1. 
sal, dvs. dem uden trapper. Bispens leder fortalte, at der er forskellige overvejelser omkring dette, 
men ikke afklaret pt. 

6. Status Brugerrådet 
Sekretæren orienterede, at pjece og fotoplanche om og af Brugerrådet er besluttet udskudt til efter 
årsmødet i marts, så seneste udvikling når at komme med. 
Rådet samarbejder med Bispens grafiker, der vil sætte pjece og planche op, hvorefter Brugerrådet 
sørger for at få trykt dem i byen. 

7. Årsmøde 2023 
Næste årsmøde afvikles mandag den 27. marts 2023 kl. 19 i Bispens cafe. 
Brugerrådet mødes dog kl. 1815 for sidste detaljer. 



8. Næste møde 
Mandag den 27. marts 2023 1815 i Bispen cafe før årsmødet. 
Årsmødet skal indkaldes ved opslag og i ugeavis senest 3 uger før. 
Formanden er i gang med beretning om det seneste år. Han vil besøge træværkstederne på 
Schaumanns for at fortælle om Brugerrådet og opfordre brugerne til både at bruge rådet, men også 
gerne at stille op til valg. 
Han vil på forslag fra Bispens leder snakke med Bispens eventkoordinator Jette Holm-Rønne om, at 
Brugerrådet nævnes på de forslagssedler, der omdeles til Bispens arrangementer – med info om og 
opfordring til at deltage i Brugerrådet. 

9. Evt. 
Intet under eventuelt. 
 

Haderslev den 20. februar 2023 

 

Tove Jensen 

referent 


